

播洒一份爱 温暖一座城

——离石区“蛋蛋老爸”爱心公益协会工作纪实

□ 本报记者 阮兴时

在吕梁,有这样一群人,他们在做好各自本职工作的同时,还热衷公益事业,帮助弱势群体,他们用自己的实际行动生动诠释了“温暖一座城”,他们就是离石区“蛋蛋老爸”爱心公益协会的志愿者们。

“一年时间,我们的志愿者已经发展到300多人,我们一直秉承着赠人玫瑰手留余香的信念,在帮助他人的过程中,寻找着自己的快乐与满足。”“蛋蛋老爸”爱心公益协会会长李晓峰笑着说,看着协会力量逐渐壮大,心里很是开心。

点亮信念 微薄之力传递温暖

“是什么缘由开始做公益?”记者问道。“这源于一场特殊的祭奠。”李晓峰告诉记者。2022年6月14日,因救火牺牲的消防英雄刘泽军魂归故里,李晓峰和几位朋友前往方山烈士陵园祭奠刘泽军烈士,对他面对血与火、生与死的严峻考验,勇往直前,挺身而出的大无畏精神所感染,萌发出尽自己之力,帮助更多有需要的人的念头。于是,在2022年7月2日,正式成立了“蛋蛋老爸”爱心公益协会。

用李晓峰的话说,即使事情再小,能帮上别人,就是发了光发了热。李晓峰的“光和热”感染着越来越多的人。当身边的人得知成立了“蛋蛋老爸”爱心公益协会,纷纷加入进来,很快协会达到60余人。景区里、街道边、小区门口、防汛抗疫一线、贫困老人、失学儿童家中……身穿红马甲,洋溢着青春笑容,来自社会不同岗位的爱心理念者成为最打动人心的风景。

志愿者杨帅是一名摄影爱好者,每一次协会举办活动,他都会积极参加,并创建了“说出你的故事”视频号。有一次,协会的志愿者前往柳林县王家山村看望瘫痪在床的孤寡老人。“一走进家门,看到老人无助的眼神,我的心中百感交集,感叹老人命运的坎坷,更敬佩13年不离不弃照顾他的自家叔叔,希望用自己的镜头将他们的生活记录下来,让更多的人关注这样的弱势群体。”回忆起探望老

人的感受,杨帅说自己的初衷很简单。这点点滴滴都感染着身边的每一个人,随着公益协会的队伍日益壮大,大家坚定了以微薄之力做好志愿服务的信念,用实际行动传递志愿精神、传播爱,用爱心点亮希望。

点亮希望 特色项目照亮未来

六月的天空如此蔚蓝,六月的花朵分外妖娆,六月的空气充满希望和欢乐……六一儿童节这天,“蛋蛋老爸”爱心公益协会30名志愿者走进市残疾人职业技能学校,把特别的爱送给特别的孩子。志愿者与孩子们亲密互动,为孩子们带来了学习用具和“六一”儿童节礼物,祝福他们和普通健康孩子一样,拥有快乐幸福的童年。“在这个温暖的日子里,我们不仅要为孩子们过一个难忘的节日,更要感谢所有的特教老师,正是他们的辛勤付出,让这些特殊的孩子能健康成长。”

新时代 新征程 新伟业

在志愿者的眼里,孩子和春天一样,是希望,预示着美好的未来。“蛋蛋老爸”爱心公益协会以来,帮扶对象大都和困难家庭、山区的孩子有关。

在中阳县枝柯镇,一对残疾姐弟走进了志愿者的视野。六年前的一次车祸,导致孩子的母亲死亡,姐弟俩落下了终身残疾,苦命的孩子从此改变了人生轨迹,只能由年迈的奶奶照顾,生活十分拮据。志愿者们得知孩子的悲惨经历,走进了这对姐弟身边,鼓励他们积极面对每一天。为弟弟买了轮椅,为姐姐联系了市残疾人职业技能学校,希望她能学到养活自己的一技之长。李晓峰说:“我们‘蛋蛋老爸’爱心公益协会会继续做好残疾人帮扶工作,切实解决他们生活中的困难,全力营造关心残疾人、帮助残疾人的良好氛围,让



“蛋蛋老爸”爱心公益协会的志愿者们看望老人。阮兴时 摄

更多的特殊群体更好地融入社会。”

“蛋蛋老爸”爱心公益协会志愿者协会不仅开展助老、助学、助残志愿服务,还在尊重教育上下足了力气,引导社会文明风气。2022年9月10日,由市慈善总会、离石区慈善总会和

每一次活动中必定有她的身影。在郭乐娥眼中,能够帮助别人,让自己的人生更有价值。王智斌是一家保洁公司的负责人,在去年中阳县“8·11”抗洪抢险中,他带领协会20名会员第一时间来到现场,加入到抗洪抢险的队伍当中。疏通主干道路、清理覆盖淤泥……他们的身影出现到最需要帮助的地方,“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神。

出身乡村的许艳平,也加入到“蛋蛋老爸”爱心公益协会的大家庭中。她说:“我受到政府的帮助,从一名围着锅台、孩子、老公转的农村妇女,学到了一技之长,成为了‘吕梁山护工’,到如今有了自己的艳平家政服务有限公司,还当上了省人大代表。如今,我希望通过自己的努力,去帮助更多的人。”这样的会员还有很多很多,会员陈马飞免费为残疾儿童捐了1000双运动鞋,他说:“同样出身农村的他,看到孩子们朴素破旧的衣衫,心中只有一个想法,就是尽自己所能去帮助他们。”

点亮热情 聚沙成塔凝聚力量

“我从抖音上看到了‘蛋蛋老爸’爱心公益协会做的每一次公益,看着那些被需要的人得到帮助,我很是感动,所以我也想加入进来。”热心市民郭乐娥在抖音平台上私信发出了这样一条信息,加入到了“蛋蛋老爸”爱心公益协会,开启了志愿服务。身为家庭主妇的她,将自己的空闲时间全部奉献了出来,



汾阳市栗家庄镇河堤村杏湾组

村庄美 环境优 “杏”福乡村展新颜

本报讯(记者 李雅萍 通讯员 陈云 李晓晶)初夏时节,走进汾阳市栗家庄镇河堤村杏湾组,道路宽阔平坦,树木满目青葱,农房错落有致,庄稼生机勃勃。村民们或悠闲散步,或聊天闲坐,或锄地务农,大家享受着平静幸福的生活。

栗家庄镇河堤村杏湾组距市区九公里,去年以来,依托全市村村通公路项目,河堤村两委把改善辖区路况当作利民、富民、兴民工程来抓,在镇党委政府的支持下,积极争取项目资金,硬化了道路。路好走了,村民们的心也更舒畅了。村民王汝镇高兴地说,村里路修得笔直宽阔,打扫得干净整洁,墙上的画生动养眼,居住其中,感觉挺幸福的。一笔一故事,一墙一风景。栗家庄镇河堤村杏湾组因地制宜,巧妙设计,结合地方特色,在沿路可植绿化带种植了树木,粉刷了两边墙壁,一面面手绘画

沿着街巷铺展延伸,成为传播精神文化、弘扬文明乡风的宣传阵地,远远望去,别具特色的墙绘体与干净整洁的村内道路融为一体,绘出了一幅美丽乡村真实而美好的图景。

近年来,栗家庄镇河堤村杏湾组仍以杏为媒,发挥杏树种植久、杏果香甜的优势,改变过去传统的生产模式和收入模式,将生态“颜值”转化为招商推介、文化旅游发展的“产值”,走出了一条农旅融合的致富路,持续为我市美丽宜居乡村、休闲农业旅游示范村建设赋能添彩。

栗家庄镇河堤村党总支书记王敬旭表示,将继续以农村人居环境整治提升为“小切口”,推动乡村振兴“大战略”,围绕人居环境提“颜”增“质”,着力补短板、强弱项、提品质,促进人居环境实现彻底改善和根本好转,实现“时时美”“处处美”,推进美丽乡村建设,让老百姓住得更舒心、过得更安心。

本报讯(记者 刘子璇)截至2022年底,全县市场主体总数达到25797户,净增率41.20%,全市第1名。其中,企业净增率37.18%,全市第1名;每千人拥有企业量27.89户,全市第1名。今年一季度,企业占市场主体比重和每千人拥有企业量两项指标均排名全市第一……

交城县 优化营商环境 持续打造市场主体成长“沃土”

凸显,更多客商愿意落户交城、投资兴业、兴业交城。栽下梧桐树,引得凤凰来。市场主体的发展、创新创业的活跃,一刻也离不开良好的营商环境。哪里营商环境好,人才就往哪里走,资金就往哪里流,营商环境已成为一个地区的核心竞争力之一。为营造保障有力的制度环境,交城县不断加强领导,全过程专班推进。多次召开专题会研究市场主体倍增工作,抽调27人组建工作专班,印发《交城县市场主体倍增工程行动

方案》,明确了“17996”工作任务,实行“日通报、月调度、季评估、年考核”工作机制,统筹推进全县市场主体倍增工程。持续深化承诺制、数字政府建设,一枚印章管审批等既定改革任务,累计计划转审批事项222项,积极推行开发区“标准地”出让,推动不动产“带压过户”“房证同交”等改革,推动更多事项“一件事一次办”,持续打造“三无”“三可”营商环境。

平台建设是促进市场主体集聚、产业集群发展的有力保障。围绕“一基转型、两镇特色、三链做强、多点突破”,交城持续巩固链长制和专业镇两类平台,重点打造开发区升级版、文旅康养集聚区、乡科e镇三类平台。在打造开发区升级版方面,搭建“一次性论证、一专班服务、一清单告知、一次性承诺、一站式审批”的“五个一”服务平台,对23个审批事项实行“承承诺制”为企业“全代办”审批事项130余件,帮助企业免费刻章84套、420枚,极大压缩了审批流程,推

动项目及早落地。打造文旅康养集聚区方面,以打造虎泉文旅综合康养小镇为抓手,同步推进千岁觉城康养文旅综合小镇、虎泉酒文化园、果老峰休闲度假小镇建设,持续构建文旅康养发展新格局。同时规划建设乡村e镇,依托以肥料产业为主的乡村e镇,做大做强强基复合专业镇。

为了确保各类市场主体能够顺利开办,交城县还不断深化拓展“双向全代办”服务,同步出台《“延时服务”实施方案》,为新办企业和个体工商户提供“有求必应”保姆式服务。截至5月底,常态化开展企业服务462次,面对面听取企业诉求,一对一开展助企纾困,有效解决了项目建设、企业经营过程中的堵点、难点问题。“我们将把‘人人发展市场主体,个个都是营商环境’作为交城干部的共同理念,以日拱一卒的实际行动,不断扩数量、提质量、增效益、优结构,以市场主体全面提升赋能全县高质量发展。”交城县县长宋志江表示。

政务动态

ZHENG WU DONG TAI

高奇英出席吕梁市新闻发言人培训班开班式

本报讯(记者 王涛)6月26日,2023年度吕梁市新闻发言人培训班在中国传媒大学开班。来自我市各县(市、区),市直有关部门的70多位新闻发言人参加培训。市委委员、宣传部长高奇英,中国传媒大学党委常委、副校长李新军出席开班式。高奇英在动员讲话中指出,举办此次培训,旨在深入学习贯彻党的二十大精神,认真学习贯彻习近平总书记关于新闻舆论工作的重要论述,提高我市各级新闻发言人履职能力和综合素养,提升新闻发布和舆论引导工作实效,为推动全方位高质量发展,建设美丽幸福吕梁营造良好舆论环境。高奇英要求,全市党委、政府新闻发言人要以参加此次培训为契机,做好党和政府与民众、本地与外界的桥梁。要胸中有大局,找准工作的坐标定位;要眼中有世界,做吕梁故事的讲述者;要心中有人民,提升新闻发布的实效;要腹中有才华,与时俱进提升能力素质。此次培训为期五天,将开设习近平总书记新闻舆论观、当前新闻舆论特点和新闻传播规律、新闻发言人实务和舆论处置等课程。



大家好!今天再跟大家聊一个非常重要的话题:
瓶装燃气安全
燃气的使用在我们的日常生活中已经十分普遍,除了管道燃气之外,瓶装燃气的使用也已经普及。安全使用瓶装燃气这件事,关系到千家万户,大家一定要重视哦!

瓶装燃气篇

用气先检查
使用液化石油气前,应检查钢瓶角阀、调压阀、软管、灶具是否完好无泄漏。

用气要通风
使用时保持厨房通风,软管要远离灶头火源,软管长度不得大于2米。

用气不离人
液化气使用时应有人看管,防止火焰被溢出的汤水浇灭或被风吹灭,造成燃气泄漏事故。

禁止在不具备安全条件的场所储存气瓶
不得在卧室内存放和使用瓶装液化气,用气安全最重要。

睡前关角阀
为确保安全,请在出门时或睡觉前关上液化石油气钢瓶角阀。